

日本禁运福岛香菇

福岛居民抗议东电处理危机“不给力”

新华社供本报特稿 日本政府13日针对福岛县部分产地出产的鲜香菇发布“禁运令”，同时对福岛县饭馆村出产的香菇发布更为严格的“禁食令”。

下禁令

日本内阁官房长官枝野幸男13日召开新闻发布会，宣布对福岛县5市8町3村出产的鲜香菇实施“禁运”，禁止运输这些香菇。

禁令涉及的5市分别为伊达、相马、南相马、磐城和田村；8町为新地、川俣、浪江、双叶、大熊、富冈、名原和广野；3村分别是葛尾、川内和饭馆。

枝野幸男说，禁令只针对室外种植的香菇，这些地区室内种植的菌类不受限制。

另一份禁令针对距离核泄漏事故所在地福岛第一核电站40公里的饭馆村。枝野幸男说，政府禁止食用饭馆村出产的香菇。

政府没有说明出台禁令的原因，没有发布这些遭禁香菇的放射物质含量，只承认禁令以上星期末的检测结果为依据。

索赔

先前，政府已禁止福岛县5市8町3村的蔬菜运输。放射泄漏不仅迫使数万“近站民众”被迫撤离，而且影响数十万“远站民众”的生产和生活。

日本首相菅直人13日承认，放射泄漏危害仍在继续，走向“无法预测”。现阶段，核电站周边地区的自来水、鱼类、蔬菜中都已



4月13日，在日本东京电力公司总部，东京电力公司社长清水正孝(中)及两名副社长在新闻发布会上鞠躬致歉。

当日，东电在东京总部召开新闻发布会，社长清水正孝在发布会上就福岛核危机向公众致歉。清水正孝13日承认，目前无法给出处理福岛第一核电站事故的明确路线图。

(新华社发)

经检测出超标放射物质。

数十名已疏散的福岛县居民13日聚集在东京电力公司东京总部大楼门前，举行示威，抗议核电站运营方危机处理“不给力”，要求东电给予疏散民众补偿。

东电社长清水正孝当天率多名高级管

理人员再次弯腰致歉，承诺向因放射泄漏事故而无法回家或无法务工的民众提供补偿。清水说，现金将以“最快速度发妥”，而后发放。他没有披露补偿金额。

一些抗议者说，从疏散后安置民众的情况看，东电没有尽力。

国际原子能机构强调

福岛核事故与切尔诺贝利事故不同

据新华社维也纳4月12日电 总部设在维也纳的国际原子能机构12日说，尽管日本方面已将福岛第一核电站事故的严重程度评价提高到与切尔诺贝利核事故相同的最高级7级，但这两起事故有着显著区别。

负责核安全事务的国际原子能机构副总

干事弗洛里在当天举行的新闻发布会上说，在切尔诺贝利核事故中，正在运行的机组发生了强烈爆炸，持续数日的大火和烟尘将大量放射物质推至高空以及周边大范围环境。相比之下，福岛核电站的各个机组在大地震发生时停闭，虽然此后也发生了爆

炸，但是地点在包容堆芯的压力容器外。

弗洛里还说，目前国际原子能机构对福岛第一核电站的整体形势评价仍然没有改变，即形势仍然非常严峻，但也出现了一些功能恢复的初步迹象，比如接通电力以及部分仪器仪表重新启用等。

2012年“谁主克宫”？

梅德韦杰夫暗示竞选连任意图，舆论方面气势渐压普京



4月12日，梅德韦杰夫接受媒体采访。(据中国日报网)

中国日报供本报特稿 尽管现在距离俄罗斯2012年总统大选还有一段时间，但“谁主克宫”早已成为政治分析家们讨论的热门话题。而俄罗斯总统梅德韦杰夫4月12日再度面对该问题时的表态则让

人颇感意外，有分析称他是在暗示竞选连任的意图。

跳出老套路

“我不排除将竞选新一届总统任期的可能。不久之后我就将作出决定，因为正如大家所说，现在距离选举所剩的时间已经不到一年。”梅德韦杰夫当天在接受媒体采访时说，“没有人知道未来是什么样，但我可以告诉你，作为现任国家领导人、作为总统，我当然要考虑未来，我有义务这样做。”

俄罗斯政治学家奥列什金就此评论称，这意味着梅德韦杰夫向总理普京“发出了挑战”。奥列什金特别强调了梅德韦杰夫讲话中的用词，指出“他(梅德韦杰夫)说的是‘我’，而非‘我们作出决定’”，这与“梅普组合”之前总是强调“我们一起决定谁参选、谁不参选”的立场完全不同。“挑战已经发出，现在就等着普京如何作出反应。”奥列什金说。

目前，距离俄罗斯2012年总统大选还有不到一年的时间，此前梅德韦杰夫和普京

都曾表示，他们将在今年晚些时候决定由谁参加明年3月的总统大选。

“天平”始倾斜

最近一段时间，一向配合普京的梅德韦杰夫不断抛出“重磅炸弹”：先是在对利比亚态度上首次“犯忌”，后又宣布计划裁撤在俄罗斯国有企业任职的政府高官。有分析称，这实际上是要卸掉普京的“左膀右臂”。11日，俄罗斯副总理谢钦“响应号召”，率先辞去俄罗斯石油公司董事会主席的职务。

虽然普京作为俄罗斯政坛强人的地位不容易被撼动，但俄罗斯国内的舆论导向正在发生微妙的变化。克里姆林宫顾问帕夫洛夫斯基表示，总统和总理都想竞选，但只有梅德韦杰夫有政治规划，普京没有政治规划，他只有反对意见。

《莫斯科时报》12日在一篇题为“梅德韦杰夫在上行 普京在走下坡路”的文章中称，梅德韦杰夫进一步加剧了二人的矛盾，而他的总统竞选活动也由此拉开序幕。

(王菁)

白俄罗斯抓获

地铁爆炸案嫌疑人

白俄降半旗为遇难者志哀

新华社4月13日电 白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科13日说，两名嫌疑人承认制造明斯克地铁爆炸案。

卢卡申科发表电视讲话说：“他们今早5时供认。”

美联社援引副总检察长施韦德的话报道，两名嫌疑人来自同一座城镇，相互认识，“几乎可以肯定其中一人是放置炸弹者”。

施韦德就车站监控设备拍到的一段录像说：“这段录像上清晰可见嫌疑人在‘十月’地铁站下车，站在站台上，把一个包放在凳子上离开，嫌疑人拨弄着兜里的东西，后来，爆炸发生。”

调查已经发现炸弹是遥控引爆，尚未确定作案动机。

白俄罗斯首都明斯克市中心“十月”地铁站11日晚高峰时段发生爆炸，致12人丧生，大约200人受伤。警方曾拘捕另外几名嫌疑人，后来排除他们的嫌疑。

以色列一个专家小组13日抵达明斯克，会同俄罗斯专家协助白俄罗斯调查。

白俄罗斯宣布13日为哀悼日，降半旗为遇难者志哀并取消首都所有娱乐活动。

图说天下



科特迪瓦

4月12日，一辆武装车辆经过科特迪瓦经济首都阿比让街头。

科特迪瓦前总统巴博11日被前总理瓦塔拉武装抓获后，阿比让12日仍然处于交火、抢劫等暴力活动频发的混乱状态，许多市民心存恐惧，不敢出门。(新华社发)



缅甸

4月13日，泼水车在缅甸仰光街头行进。当日，人们在缅甸仰光街头参加泼水节活动。(新华社发)



柬埔寨

4月12日，柬埔寨首都金边市郊一家制衣厂用大卡车送工人返乡过年。今年4月14日至16日是柬埔寨传统新年假期，来自全国各地的人们都会尽量返乡与亲友团聚，欢度佳节。(新华社发)